

भारत निर्वाचन आयोग

निर्वाचन सदन, अशोक रोड, नई दिल्ली-110001

सं. ईसीआई/पीएन/68/2017

दिनांक: 18 अगस्त, 2017

प्रेस नोट

विषय: नई दिल्ली में दिनांक 18 एवं 19 अगस्त, 2017 को मुख्य निर्वाचन अधिकारियों का सम्मेलन-तत्संबंधी।

नई दिल्ली में आज सभी राज्यों तथा संघ राज्य-क्षेत्रों के मुख्य निर्वाचन अधिकारियों का दो दिवसीय सम्मेलन शुरू हुआ। इसका उद्घाटन श्री ए.के. जोति, भारत के मुख्य निर्वाचन आयुक्त तथा श्री ओ.पी. रावत, भारत के निर्वाचन आयुक्त ने किया।

सभी राज्यों तथा संघ राज्य-क्षेत्रों के मुख्य निर्वाचन अधिकारियों को संबोधित करते हुए श्री ए.के.जोति, मुख्य निर्वाचन आयुक्त ने हितधारकों को ई-सेवाएं उपलब्ध करवाने की आवश्यकता पर जोर दिया तथा भारत निर्वाचन आयोग की विभिन्न निर्वाचन सेवाओं के लिए ई-भुगतान गेटवे विकसित करने की आवश्यकता पर बल दिया। उन्होंने वीवीपीएटी पर व्यापक प्रशिक्षण कार्यक्रमों की आवश्यकता पर विशेष बल दिया क्योंकि भारत निर्वाचन आयोग ने आगामी सभी निर्वाचनों को वीवीपीएटी-युक्त ईवीएम का उपयोग करते हुए संचालित करने का निर्णय लिया है। मुख्य निर्वाचन आयुक्त ने यह भी कहा कि “स्वीप” को निर्वाचन प्रबंधन के प्रमुख क्षेत्र के रूप में विकसित किया जाए।

श्री ओ.पी.रावत, भारत के निर्वाचन आयुक्त ने सभी मुख्य निर्वाचन अधिकारियों से आह्वान किया कि वे एक-दूसरे के साथ अनुभवों तथा अच्छी परिपाटियों को साझा करें तथा सीनियर प्रैक्टिशनरों से निर्वाचन प्रबंधन संबंधी विषयों को सीखें। उन्होंने कहा कि निर्वाचकीय वृत्तिकों को एक साथ मिल कर अवश्य काम करना चाहिए ताकि भारतीय लोकतंत्र को और अधिक सुदृढ़ किए जाने के साथ निर्वाचकीय सत्यनिष्ठा के उच्चतर मानकों तक पहुंचा जा सके।



नई दिल्ली में मुख्य निर्वाचन अधिकारियों के सम्मेलन में श्री ए.के. जोति, भारत के मुख्य निर्वाचन आयुक्त तथा श्री ओ. पी रावत, भारत के निर्वाचन आयुक्त और भारत निर्वाचन आयोग के वरिष्ठ अधिकारीगण।

श्री उमेश सिन्हा तथा श्री विजय देव, वरिष्ठ उप निर्वाचन आयुक्तों, श्री संदीप सक्सेना एवं श्री सुदीप जैन, उप निर्वाचन आयुक्तों, श्री दिलीप शर्मा और श्री धीरेन्द्र ओझा, महानिदेशको ने भी आयोग के अन्य वरिष्ठ अधिकारियों के साथ सम्मेलन में भाग लिया तथा प्रमुख मुद्दों जैसे ईवीएम एवं वीवीपीएटी, निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण अधिकारी नेट, निर्वाचक नामावली, सुव्यवस्थित मतदाता शिक्षा एवं निर्वाचक सहभागिता (स्वीप), व्यय अनुवीक्षण, सोशल मीडिया, पेड न्यूज एवं अन्य मामलों पर प्रस्तुतीकरण दिया।



सम्मेलन में भाग लेते हुए राज्यों/संघ राज्य-क्षेत्रों के मुख्य निर्वाचन अधिकारी

यह कार्यक्रम कार्य-निष्पादन की समीक्षा करने के साथ-साथ नई पहल का पता लगाने तथा निर्वाचन प्रबंधन एवं मतदाता अनुभवों में सुधार लाने के लिए नई दिल्ली में दिनांक **18** एवं **19** अगस्त, **2017** को भारत निर्वाचन द्वारा आयोजित किया जा रहा है।

ह./-

(पवनदीवान)
अवर सचिव